



Не делай зла – вернется бумерангом,  
Не плюй в колодец – будешь воду пить,  
Не оскорбляй того, кто ниже рангом,  
А вдруг придется, что-нибудь просить.  
Не предавай друзей, их не заменишь,  
И не теряй любимых – не вернешь,  
Не лги себе – со временем проверишь,  
Что этой ложью сам себя ты предаёшь.

Омар Хайям

## ГЛАВА 1

**Н**аша жизнь проходит в суете: работа — дом, дом — работа, редкие встречи с друзьями. Время пролетает так быстро, что мы не замечаем, как пролетает жизнь.

Шёл осенний проливной дождь. Мила стояла у окна. Завернувшись в тёплый плед, пила горячий кофе, любовалась раскатами грома, мыслями возвращалась в прошлое. Она любила смотреть на дождь, но в этот раз ей казалось, что небо плакало над её судьбой. Жизнь разделилась на «ДО» и «ПОСЛЕ».

А как красиво всё начиналось... Нет! Скорее, банально, как у всех... Красивая сказка...

Тогда, в августе 1997 года, на улице была такая же дождливая, сырая погода. Мила собиралась провести долгожданный отпуск с друзьями. Накануне позвонила подруга и весело прощобетала о красивом озере, соннах и чудесном воздухе на базе отдыха «Сokol». Соблазнила... Год выдался насыщенным и сложным, было много работы, командировок. И вот наконец-то десять дней отпуска.

Именно эта поездка и изменила всю её жизнь, с неё всё и началось. Андрей, супруг Милы, чувствовал, что не стоит её отпускать,



но понимал, что отдых жене необходим. Поехать с Милой он не мог — из-за работы. Ах, если бы можно было бы всё изменить... Но, как известно, историю переписать невозможно.

И вот подруги уже в автобусе, едущем на мало кому известную станцию Осташков. Поездка, казалось, не задалась с самого начала: неудобные, маленькие сиденья, в салоне то холодно, то жарко. Да ещё всю дорогу сопровождал дождь. Ближе к рассвету автобус прибыл на базу отдыха. Мысли были уже не об отпуске, а о том, чтобы поскорее заселиться, упасть на кровать и хорошенько выспаться. Мила зашла в свой номер и обомлела: к такому она однозначно была не готова — отсутствие телевизора, скрипучий пол, старая раздолбанная мебель... А наличие единственной ванной на этаже повергло Милу в шок. И это за те деньги, которые она заплатила!.. Лена, увидев недовольный взгляд Милы, тут же попыталась оправдаться:

— Ты что, приехала в номере сидеть?

— Конечно нет, — ответила Мила. — Мыться тоже в озере буду, чего уж там...

Чувствуя, как на неё накатывает раздражение, Мила поспешила выйти на балкон, чтобы перевести дух. Вид действительно был красивым: огромные сосны со свисающими



разлапистыми ветками, белки, играющие в догонялки. Забавно... Тишина... Мысли начали успокаиваться. Тут размышления прервала подруга, появившаяся с чашкой кофе. Села рядом, улыбнулась своей очаровательной улыбкой и спросила:

— Ну чего ты. Мы же ехали подальше от цивилизации — в тишину, к природе...

Мила глубоко вздохнула и, взглянув на подругу, сказала:

— Возможно, ты права, мы же всего на десять дней!

— Тебе ещё и уезжать не захочется! Точно знаю, ведь уже шесть лет приезжаю сюда. И всякий раз возвращаюсь в город с новыми жизненными силами. Довольно киснуть! Одеваемся и на ужин! — ответила с радостью Лена.

Большая столовая была на втором этаже — светлая, с большими окнами с видом на озеро, с аккуратно накрытыми столами. Ужин был на удивление вкусным. После ужина подруги решили пройтись и скинуть груз городских забот. Несмотря на август, погода была достаточно прохладной, накрапывал дождь. Лена рассказывала, как на Селигере чудесно: удивительной красоты озеро, лес, неподалеку монастырь, который обязательно нужно посетить. Мила рассеяно кивала головой, как бы

соглашаясь с подругой, но на самом деле не слышала её. Она только слышала, как играла вода в озере, как под лёгкий ветер элегантно двигались деревья, как дождь, постукивая каплями, создавал свою мелодию, и эта гармония отвлекала её от всех городских будней и проблем.

Подходя к турбазе, они услышали громкую музыку.

— О! Началась дискотека! — игриво сказала Лена.

— Только её и не хватало, — пробормотала Мила.

Войдя в холл, подруги увидели множество танцующих людей. Лена тут же влилась в круг. Мила стояла в сторонке, наблюдая за всем этим. У неё было только одно желание: подняться в номер, разобрать вещи и просто посидеть в тишине. Но желание так и оставалось желанием, потому что ключ от номера был один, и он не у Милы. Она выжидала момент, когда можно будет вытянуть Лену из танцующей толпы. И внезапно почувствовала на себе чей-то взгляд. Мила повернулась и увидела смотрящего на неё молодого человека. Он стоял неподалёку и внимательно изучал её. Высокий, стройный, русые волосы, голубые, как небо, глаза. Казалось, это был не мужчина, а мечта. Милу возмутило такое

неприкрытое оценивающее внимание... Она была не из робкого десятка, да и работа давно научила её быть смелой и дерзкой.

Их взгляды встретились, он заигрывающе улыбнулся, прищулив глаза, она же, напротив, нахмурила брови. Тут молодой человек что-то сказал рядом стоящему товарищу и направился к Миле. Подойдя, просто сказал:

— Привет! Ты только сегодня приехала?

Она усмехнулась и немного удивилась такому ходу событий. Возможно, потому, что ничего подобного не происходило в её жизни. Уже давно! Она замужем! Все конфетно-букетные периоды и романы давно остались позади и были забыты. Её статус не позволяет обращаться к ней так запросто и на «ты». И вдруг этот парень... С голубыми пронизательными глазами, с доброй открытой улыбкой. Он начал говорить, но из-за громкой музыки его слов не было слышно. Она смотрела на него и вдруг невольно рассмеялась, наблюдая, как собеседник открывает рот, пытаясь что-то донести до её ушей. Казалось, он повторял слова песни, которая наполнила весь зал. Неожиданно для себя Мила сказала:

— Если хочешь поговорить, давай выйдем. Тут ничего не слышно.

Парень кивнул. Они пробрались сквозь толпу танцующих и вышли на улицу, встали под навес, потому что дождь полил ливнем.

Новый знакомый достал сигарету и молча протянул пачку Миле, предложив ей закурить. Она отрицательно покачала головой:

— Никогда не курила.

Она обратила внимание, что проходящие мимо люди здороваются с этим парнем. Спрашивают: когда приехал, как дела? Нельзя было не отметить, что он тут явно звезда. Кто же он? Как часто бывает тут? Что тянет его в эти места? Может, исток Волги? Мила улыбнулась, вспомнив разговор с подругой на досуге. Пожав руку очередному знакомому и ответив на его вопросы, парень открыл зонт, который до этого просто держал в руках. Улыбнулся и сказал:

— Пойдём пройдемся, тут не дадут поговорить.

И протянул руку. Она, почему-то не задумываясь, пошла. Вышли за территорию турбазы, шагнули в ночь...

Сейчас, стоя у окна, Мила вновь вспоминала ту встречу, перевернувшую её жизнь. Подумала: где были её мозги или хотя бы одна извилина? Как можно было с незнакомым парнем, впервые повстречавшимся, пойти в неизвестность...

А тогда... она шла и слушала своего нового знакомого. Он, оказывается, подрабатывал на турбазе массажистом, вместе со своим другом. Приезжают сюда на один месяц уже

в течение трёх лет. Он говорил много, и, казалось, с ним было просто и легко.

Дождь прекратился, Милин спутник убрал зонт. В очередной раз закуривая, спросил:

— Ты действительно не куришь или не хочешь при мне?

— Нет, не курю и никогда не курила.

Он снова посмотрел на неё и сказал:

— И матом не ругаешься?

Усмехнувшись, она ответила:

— Это зависит от обстоятельств!

Взглянув на часы, она обомлела: «Четвёртый час! Господи! ЧЕТВЁРТЫЙ ЧАС УТРА! Как незаметно пролетело время. Да и вообще забыла про часы. Нужно срочно возвращаться на турбазу!!!»

Войдя в номер, она услышала сонный голос Лены:

— Где ты была? Ты нормальная? Я же переживаю, всю турбазу оббегала... Ты словно сквозь землю провалилась. Куда, скажи, пожалуйста, тебя черти понесли?!

Мила на монолог подруги только и ответила:

— Виновата. Прости!

И больше ни слова. Добравшись до своей постели, сделала вид, что уснула... Но сон словно улетучился, а в голове одна мысль обгоняла другую.

## ГЛАВА 2

**У**тром она слышала, как Лена собирает-ся на завтрак. Слышала её недовольный монолог в свой адрес. Но проснуться была не в силах. Благо к обеду проснулась. Приведя себя в порядок и сделав кофе, Мила вышла на балкон. Было пасмурно. Лены в номере не было. Устроившись поудобнее, Мила взяла книгу. В голове промелькнуло: жизнь удалась. Через какое-то время пришла Лена и начала рассказывать, что познакомилась с жильцами из соседнего номера:

— Отличные ребята. Приехали вчетвером, но завтра к ним подъедет ещё один друг. А сегодня вечером все идём на шашлыки.

Её щебетание прервал стук в двери. Это была Наталья — новая знакомая Лены. Невысокого роста, слегка полновата, с нежными чертами лица. С первого взгляда было видно: девушка позитивная, дружелюбная. Они с Леной начали обсуждать, что необходимо купить.

Снова раздался стук в дверь. На пороге стояли парень с девушкой. Это были Ксюша и Денис — тоже новые друзья Лены. Мила смотрела на новообразовавшуюся компанию с улыбкой. Да, отдых приобретает динамичную окраску. А от предполагаемого

спокойного и размеренного отдыха не осталось и следа.

В таком составе и пошли в столовую на ужин, обсуждая планы на вечер. После, собравшись в холле, решили перенести пикник за пределы турбазы, потому что на её территории жечь костры было нельзя.

Новые знакомые ребята были весёлые. Денис работал в строительной компании, Ксюша — в юридическом бюро, Игорь — начальником участка на заводе, Наталья — преподавателем в институте. «Интересно, что связывало таких разных людей?» — думала Мила. Они все не были парами. Позже выяснилось, что они дружат со школы. Впервые встретившись в первом классе, пронесли эту дружбу через года.

Придя на поляну, все стали готовиться к шашлыкам. Смех, шутки... Игорь сказал:

- Гитары не хватает.
- Будет! — ответила Наталья.

Чуть позже принесли гитару. Через некоторое время у костра появилось ещё три человека — девушка и два парня. Одним из этих парней был вчерашний знакомый Милы. В их компанию ребята влились легко, но позже стало ясно, что ещё утром все обо всём договорились. Да-да, пока Мила сладко спала, жизнь на Селигере была ключом... Оказалось,

что её новый знакомый Сергей и его друг Андрей хорошо поют и играют на гитаре. Ребята смотрели друг на друга, Сергей улыбался. Мила устало опустила глаза, думая о том, что отпуск пора заканчивать, она же замужем. Все это недопустимо.

Время пролетело быстро... Залив угли водой, толпа весёлых и поющих молодых людей, пошла в сторону турбазы. Утром Мила приняла решение уехать. Лена не понимала, что произошло. Подруга искренне пыталась поговорить, чем ещё больше раздражала Милу. Неожиданно раздался стук в дверь. Лена пошла открывать, а Мила продолжала молча собираться. Не обронив ни слова, в номер зашёл Сергей. Сел на стул возле стола и принялся наблюдать, как Мила складывает вещи. Через какое-то время, нарушив тишину, он спросил:

— А куда ты собираешься? Что-то случилось?

— Нет. И вот пока не случилось, я уеду домой...

— Значит, бежишь? От кого — от меня или от себя? Так от себя не убежишь!!!

Хлопнувшая дверь прервала их беседу. Это ушла Лена. О чём они тогда говорили, сейчас Мила и не вспомнит. Тогда был август 1997 года. А нынче март 2021-го. Сколько же

времени прошло с того дня! А может, нужно было всё-таки уехать... тогда?

Но она осталась. Вопреки здравому смыслу.

Десять дней пролетели словно миг. Отпуск закончился, и Лена с Милой вернулись домой. Их встретили мужья: Лену — Лёша, Милу — Андрей. Сев в машину, Мила мыслями возвращалась на Селигер, где ещё оставался Сергей. Она понимала, что их пути больше не пересекутся...

Жизнь пошла своим чередом. Поглотила обыденность. Работа по-прежнему отнимала много времени и сил. Андрею она вкратце рассказывала о Селигере, какие там высокие сосны, шустрые белки. Упомянула и о новых знакомых. В их семье ребят так и звали: селигерские. О Сергее она вспоминала довольно часто, об их прогулках у озера, бесконечных беседах о поэзии. Но что было, то прошло. Ведь их отношения не были даже курортным романом...

## ГЛАВА 3

**П**рошёл почти год. Однажды Мила возвратилась с работы с пачкой документов, которые необходимо было доделать в срочном порядке до завтрашнего утра. Только она уединилась у себя за рабочим столом, как раздался телефонный звонок. Это была Ксюша: у неё через две недели отпуск, и они всей компанией едут вновь на Селигер, на ту же турбазу. Сердце бешено забилося, и Мила понимала, что вопреки всему она должна поехать туда тоже. Поговорив с Ксюшей, она позвонила Лене. Говорили подруги долго...

И вот снова август, Селигер, и тот же номер, без телевизора и без душевой комнаты. Но это уже не было так важно, как в прошлом году. А соседи за стеной — те же ребята: Наташа, Ксюша, Игорь и Денис, та же весёлая компания. Но... есть ли на турбазе массажист? И если есть, то кто? Этот вопрос витал в воздухе, но никто не осмелился его озвучить.

Погода была жаркой. Тот август был полной противоположностью прошлого года. На небе ни облачка. Яркое солнце. После обеда все отправились на пляж, искупались и сели играть в карты. И вдруг... до боли знакомый голос:

— Привет. И кто выигрывает?

Все дружно подняли головы. Сверху на компанию смотрели улыбаясь Сергей с Андреем. Сергей впился глазами в Милу, не говоря ни слова. Она смущённо произнесла:

— Привет...

От его взгляда ей стало как-то не по себе... И тут, спасая ситуацию, Лена сказала:

— Ну что? Вечером шашлыки?

Все дружно бросились обсуждать эту тему. И лишь Сергей с Милой молчали, не принимая участие в дискуссии. Вдруг Сергей прервал молчание:

— Я вспоминал тебя и скучал.

Мила подошла и взяла его за руку:

— Расскажи, каким был прошедший год для тебя?

Наталья, повернув голову в их сторону, с улыбкой спросила:

— Костёр, гитара?

И снова десять дней пролетели как один. Пора. Пора возвращаться к работе, к семье. Словно между прочим, Сергей спросил:

— Будем встречаться раз в год в августе на Селигере?

Она молчала. Что она могла ответить? Что их профессии не имеют ничего общего и им не о чем будет вечерами говорить. Или рассказать, что она замужем? Она молчала,

и лишь предательские слёзы в глазах выдавали боль её души.

Подъехало такси.

— Мне нужно идти, — сказала Мила и шагнула к ожидающей её подруге. Лена стояла с ребятами. Они что-то громко обсуждали и смеялись. Сергей взял Милину сумку и пошёл к машине...

Вот и закончилась ещё одно приключение. Зачем сейчас, спустя годы, она всё так отчётливо вспоминает? Память безжалостно рисует картинки того далёкого времени. Нужно жить настоящим, но мысли снова возвращались в прошлое.

Мила позвонила Лене и попросила прийти в гости. Было грустно и одиноко...

«Как всё неправильно — думала Мила, — но, тем не менее, пока всё хорошо». Ей было тревожно. В такие минуты как никогда нужна поддержка. Мила знала, что Лена не оставит её в трудную минуту. Они дружили давно и многое пережили вместе.

Дабы успокоить свои мысли, Мила села работать. Как всегда, она принесла домой много документов и стала их просматривать, не заметив, как быстро пролетело время. Раздался звонок в дверь.

Это примчалась Лена. Она была ужасно любопытной, как и все девушки. По дороге

несколько раз пыталась дозвониться Миле, чтобы хоть как-то понять, что же всё-таки случилось. Увидев подругу, сразу засыпала её вопросами: «Что случилось, почему такой взволнованный голос?».

Мила улыбнулась:

— Да подожди ты! Хотя бы разденься. Сейчас я тебе всё расскажу. Пойдём на кухню, попьём чай.

Устроившись за кухонным столом, Мила начала эмоционально рассказывать о своих переживаниях. Лена внимательно слушала и, как показалось Миле, думала о чем-то о своём. Мила несколько раз прерывалась и спрашивала, хочет ли ей Лена что-то сказать. Подруга ответила, что за этим и пришла. Сделав глоток чая, Лена сказала:

— Сергей женится.

— И что? Это нормально. Так должно быть. Ничего о нём не знаю и не хочу знать. Мне это уже не интересно, и попрошу тебя эту историю больше не вспоминать.

До глубокого вечера, как обычно, в этот раз посидеть не удалось, потому что Миле на следующий день надо лететь в длительную командировку.

## ГЛАВА 4

**В**ернувшись из поездки, Мила почувствовала слабость и боль, ноющую боль внизу живота. Позвонила своей лучшей подруге Лене. Выслушав Милены жалобы, ответила:

— Приезжай ко мне на работу.

К слову, Лена работала в поликлинике рентгенологом. И если Миле нужны были какие-то врачи, то первый звонок всегда был Лене.

Осмотрев Милу, врач сказал:

— Нужна операция. Вашей жизни ничего не угрожает, но должен предупредить — детей у вас не будет.

Его вердикт прозвучал как приговор. В голове было пусто, никаких эмоций, словно всё происходящее было не с ней.

Приехав домой, Мила всё рассказала мужу.

— Андрей, ты молодой, тебе захочется иметь детей. Наверное, наши дороги расходятся.

Оставшись одна в комнате, она дала волю эмоциям. Села на пол, облокотившись о двери гардеробной, и тихо заплакала. Хотелось биться головой о стену, но сил не было даже встать. Муж заходил в комнату и боялся

подойти к Миле, не зная, что сказать. Ближе к вечеру раздался звонок. Это был Сергей. Без лишних слов он попросил о встрече. И Мила поняла, что Сергей знает о диагнозе. Она не удивилась. Ведь с ней всё время была подруга Лена... Понятно, что она позвонила ему.

— Хорошо, давай увидимся завтра, — спокойно сказала Мила и поймала себя на мысли, что ей всё равно уже, что будет дальше. Не будет главного — детей. А ведь каждая женщина хочет быть мамой... Пожалуй, впервые в жизни своей она задумалась: а как это — быть мамой? Что чувствовать, что думать, как понять, чего малыш хочет, болен он или просто капризничает? Хотя какая теперь разница — ведь ей уже не суждено это узнать, не суждено испытать то чувство, когда кроха нежно обнимает тебя и произносит слово «мама»... Она сидела на роскошный большой кровати, поджав ноги, а слёзы предательски текли по щекам...

Утром у входа в больницу её встретил Сергей:

— Привет!

Мила в ответ промолчала, смотрела словно сквозь него. Так же молча прошла за ним в его кабинет. Он помог снять плащ, заботливо спросил, как она себя чувствует, предложил чай или кофе. Услышав сухое «Спасибо,

ничего не нужно», Сергей смотрел на неё и не узнавал. Внешне это была его любимая, но внутри какая-то такая чужая, отстранённая.

— Ладно, — спокойно произнёс он, — пойдём разберёмся, что там у тебя.

Они спустились с девятого на восьмой этаж, прошли по большому светлому коридору и остановились у дверей с надписью «Заведующий Фомин В. А.». Сергей улыбнулся:

— Подожди меня тут.

Он скрылся за дверью. Немного погодя вышел с каким-то мужчиной, симпатичным, улыбочивым, с огоньком в глазах. Окинув взглядом Милу, как-то обнадеживающе сказал:

— Всё будет хорошо. Пошли, красавица.

Они зашли в смотровую, теперь была очередь Сергея ждать за дверью. Осмотрев пациентку и задав несколько вопросов, доктор пригласил Сергея, произнёс просто, не ходя кругами:

— Операцию нужно делать. Как можно быстрее. Поэтому завтра утром возьму её первую. Прооперирую сам. А сейчас проводи её в палату. А сам загляни ко мне. Жду.

Сергей обнял Милу и тихо прошептал:

— Всё будет хорошо, я рядом с тобой.

Какое-то время они так и стояли посреди большого, широкого больничного коридора.

Андрей лютовал. Он был в бешенстве, что Мила обратилась за помощью к Сергею. Андрей позвонил Лене и все своё негодование вылил на неё. Но Лену подобным было не пронять. Она сухо бросила:

— Успокойсь — перезвони.

И положила трубку.

Мила открыла глаза. Очень хотелось пить. Первым, кого она увидела, был Сергей. Он стоял у изголовья и с необыкновенной нежностью в голосе сказал:

— Привет, милая. Ну я же говорил: всё будет хорошо!

Впервые за последние дни она улыбнулась. И попросила воды.

— Нет, милая, пить нельзя. Только губы смочим. К вечеру перейдёшь в обычную палату. А пока ты в реанимации. Чуток за тобой наблюдаем.

Она послушно кивнула, а потом спросила:

— Серёжа, скажи как есть. Дети будут или?.. Сергей прервал её:

— Никаких «или». Будут.

На поправку Мила шла быстро. Гемоглобин пришёл в норму. Сергей был рядом с раннего утра до глубокого вечера. Разговоры были обо всём и в тоже время ни о чём. Настал день выписки. Приехали Андрей и Лена. Ведь её лучшая подруга всегда рядом. И как это у неё



получается? Остаётся загадкой. А ведь Лена замужем, у неё двое детей-подростков: Андрейка и Настя. Мила недоумевала: как Лена всё успевает — работать, быть любимой и любящей женой, справляться с детьми.

Когда документы на выписку были готовы, отправились к выходу из отделения. И тут по коридору заметили идущего к ним Сергея. Он подошёл к присутствующим, поздоровался. Глядя на Андрея, произнёс тихо, но твёрдо:

— Береги её, береги.

Смотря прямо в глаза Миле, сказал:

— Увидимся.

Та в ответ кивнула:

— Спасибо, Серёжа...

Сейчас, стоя у окна, думала: вот тогда нужно было бы всё и закончить. Но так нет же. Чувство благодарности сыграло в её жизни злую шутку.



## Содержание

Глава 1.....	4
Глава 2.....	11
Глава 3.....	15
Глава 4.....	19
Глава 5.....	24
Глава 6.....	29
Глава 7.....	33
Глава 8.....	41
Глава 9.....	47
Глава 10.....	51
Глава 11.....	56
Глава 12.....	63
Глава 13.....	70
Глава 14.....	77
Глава 15.....	80
Глава 16.....	87
Глава 17.....	90
Глава 18.....	99
Глава 19.....	103
Глава 20.....	109
Глава 21.....	116
Глава 22.....	118
Глава 23.....	132
Глава 24.....	139
Глава 25.....	151
Глава 26.....	155
Глава 27.....	164
Эпилог.....	173

